

我市财政：

3年3900万元以奖代补支持殡改

□晚报记者 张劲松

本报讯 记者昨日从市民政局获悉,截至10月23日,我市规划的3130座农村公益性公墓已全部建成,并逐步投入使用。为了有力推进殡葬改革,3年内,我市财政拟拿出3900万元,采取以奖代补的政策,确保为民政改革、文明殡改、和谐殡改。

3年3900万元确保殡改为民

据市民政局社会事务科科长胡朝阳介绍,2012年到2014年是我市殡葬改革攻坚期,市财政每年拿出300万元,每个县(市、区)财政每年拿出100万元,3年共计拿出3900万元作为殡葬改革奖励基金,实行以奖代补的政策,对以行政村为单位建设的农村公益

性公墓,每处补助3000元;对以行政村连片、新型农村社区、乡镇为单位建设的公益性公墓,按每千人一亩地的标准,依据建设规模每亩补助1000元;对城区建成的骨灰堂,根据情况也要给予适当补助。

据悉,今年以来,殡葬惠民政策在全市范围内得到切实落实,遗体接运、火化等基本费用每具600元由政府公共财政负担;免费为亡故人员提供骨灰盒、墓位、骨灰存放处,免费看管管理。

此外,针对原有殡仪馆、火化场等基础设施陈旧落后、历史欠账多等问题,加大投入,完善提高,做

到有接待厅、悼念厅、休息室、祭祀场所、停车场,绿化面积占殡仪馆总面积40%以上,对火化设施升级改造,实现无烟化,消除污染,达到国家等级标准。

成立红白理事会让群众得实惠

胡朝阳介绍,文明丧葬新风已在我市逐步形成,农村红白理事会的成立让群众得到很大实惠,这方面西华经验很值得借鉴。目前,西华县21个乡镇(办)全部建立了红白理事会指导小组,450个行政村(居)委会成立了红白理事会,引导群众丧事俭办1000多起,俭办酒

席30000多桌,直接节约群众资金1500多万元。

前一段时间,该县红花镇赤狼村村民张某的母亲去世了。要是按照以前的风俗,张家一场白事办下来可能要花费一两万元。虽然家庭经济条件不好,张某还是向亲戚朋友借了1万多元准备操办丧事。后来,由于该村红白理事会介入做思想工作,张某意识到大操大办丧事的做法不妥,主动实行丧事俭办,最后只花了4000多元。由于农村红白理事会倡导文明丧葬新风,切实减轻了群众的经济负担,群众也就自觉配合政府开展殡葬改革。

为民殡改 文明殡改 和谐殡改



昨日,河南万果园集团举行2012年度秋季运动会。运动会共设置项目21个,参与运动员1142名,旨在通过运动会的开展,进一步增强公司的凝聚力、向心力,提高员工的团队意识和集体主义观念。

记者 李寒 摄

辛苦啦! 环卫工人

“做好垃圾减量很关键”

□晚报记者 彭慧

本报讯 昨日下午,市政府有关领导一行来到周口市区闹市区,慰问常年奋战在一线的“城市美容师”。

在七一路与五一路口,市政府及市城管局有关领导看到,当天尽管不是周末,但路上人来车往、热闹异常,三三两两的环卫工人,正在埋头认真打扫路人抛洒的各种垃圾。市政府领导走上前,亲切询问环卫工人们的生活状况,家庭和工作有无困难等。在了解到环卫工人中有2/3以上为临

时人员,且年纪偏大、文化水平不高,尽管有“三金”,但每月工资只有寥寥几百元时,市领导说,今年市里准备拿出760余万元,添置一批大型清扫车等自动化机械设备,以减少环卫工人徒手清扫垃圾的难度。

“要想方设法,争取为环卫工人逐步提高待遇,对于他们中工作年限满十年甚至更久的,要尽快考虑和出台一系列保障措施,让大家无后顾之忧。”市领导还说,广大市民应提高环卫意识,从自身做起,尊重环卫工人的辛勤劳动,自觉做好垃圾减量和垃圾

分类,以减少环卫工人的工作负担,共同维护好城市的“脸面”。

相关链接:

垃圾减量

每天在我们身边都产生不少生活垃圾,垃圾围城的困境已经迫在眉睫。垃圾减量的实质是提高垃圾的资源化利用率,减少垃圾的最终填埋量。这包含3个方面:一是减少源头产生量,即从产品的设计和生产阶段就开始充分考虑尽量减少废弃物的产生,比

如杜绝过度包装;二是减少中段清运量,即从垃圾产生伊始就将那些可以作为资源利用的废弃物尽量分流出来;三是减少末端处理量,实质上是减少垃圾填埋量。如何在日常生活中做到垃圾减量,如少用免洗餐具;上街购物自带购物袋,少用塑料袋;节省纸张(双面印刷)、随手关灯、自带茶杯等;尽量不用不能降解的保丽龙产品(如饭盒等);以破布代替纸巾做抹布用;拒用含有毒化学物质的产品,芳香剂、人造樟脑丸等均有害健康;将废品做好分类,卖出去还能获得收益等。

市城管局领导慰问贫困“城市美容师”

□晚报记者 彭慧

本报讯 因长期患有风湿和痛风,凭借自己那份微薄的工资,既要吃药,还要负担一家四口的生活开销,家住周口市区常青路的环卫工人王德立,平时的生活紧巴巴的。昨日上午,市城管局领导看望和慰问了王德立,看着送

上门的棉被和现金,全家人激动不已。

据悉,像王德立这样的“城市美容师”,周口市区还有1200余名,他们不分昼夜,常年辛勤工作在环卫一线。10月26日是河南省第十五届“环卫工人节”,市城管局有关负责人一行看望慰问了多名困难环卫工人,让他们感受

到社会的关爱和温暖。

46岁的环卫工人杨琳和丈夫暂时租住在西大街一条小胡同里。8年前,她不幸患上了尿毒症,在家人不懈的努力下,她找到了合适的肾源,进行了肾移植手术。为了筹集手术费,丈夫把房子都卖了。转眼间8年过去了,杨琳的身体状况良好,但平时仍需服用大

量的排异药物,这笔费用全靠下岗多年的丈夫四处打零工维持。

病魔无情人有情,环卫职工心连心!为了帮助杨琳一家,市环卫处领导曾多次号召干部职工为其捐钱捐物。而这一次,市城管局领导也送去了慰问品和慰问金,并鼓励她和家人要相信环卫大家庭,树立战胜病魔的信心。

国考报名昨日18时截止
最受青睐岗位出现在地方——

7645:1 史上竞争最激烈

本报综合消息 昨日18时,中央机关及其直属机构2013年度考试录用公务员报名截止。截至上午7时,国考报名通过审核人数已经达到1121530人。

另外,本次国考报名出现史上竞争最激烈的职位,国家统计局重庆调查总队合川调查队业务科室科员职位竞争比达7645:1。

报名人数 可能突破150万人

当日18时,2013年度国考报名截止。最近几天报名人数猛增,22日至23日连续两天,国考报名通过审核者的单日增长数量突破20万人。

据国内知名公职培训机构华图教育统计,截至当日上午7时,国考报名通过审核人数已经达到1121530人。华图教育高级副总裁于洪泽预计,国考报名人数单日增长量在当天还有可能增加,2013年度国考报名将再创新高,突破150万人。

于洪泽表示,今年人数增加有一定客观因素,主要是中央机关及其直属机构计划招录人数比去年多2000多人,职位也有所增加。这是导致报考人数增加的一个重要原因。

此外,今年国考很多地市级以及其他基层职位,对基层经历大多没有硬性要求,吸引了更多应届毕业生报名。

近年国考报名人数

2010年度 144万人
2011年度 141万人
2012年度 130万人
2013年度 预计超150万人

最激烈竞争岗位 7645:1

今年国考报名中,国家统计局重庆调查总队的两个职位最受热捧。

截至当日7时,“国家统计局重庆调查总队合川调查队业务科室科员职位”仅招录1人,初审通过的报名人数已高达7645人,竞争比高达7645:1。远超近年来竞争最激烈职位——2011年国考报名中国家能源局某职位4961:1,成为史上竞争最激烈的一个职位。

同时,“国家统计局重庆调查总队南川调查队业务科室科员职位2”只招1人,报考者也达到了7510:1人,位居竞争最激烈职位的第二名。

分析

地方职位受捧 在于条件宽松

于洪泽表示,这两个职位之所以受欢迎主要是由于条件比较宽松,对于专业和基层经历都没有限制,学历要求为本科。这相比于其他不限专业但却要求有2~5年基层工作经历的岗位就更加具有吸引力。另外,也不排除盲从的行为,很多考生由于缺乏考试经验,觉得报考人数多的职位一定是好的。

于洪泽还表示,与往年不同,今年的竞争最激烈的岗位没有出现在中央机关,而是出现在了地方。其中很大一部分原因是应届生的选择造成的。他们在搜索中看到该职位在很多条件下没有设限,其职位也不是往年大家特别推崇的央级单位,经过综合权衡,认为这一职位可能相对冷门。有这种想法的人多了,反而将这一职位推到了目前竞争最激烈的岗位上。

(王婷婷 胡占莉)

广告